

ARADUL

Parlamentarismul
se abolește și distruge
prin parlament.
Bismarck.

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA:

ARAD, Str. Eminescu No. 18.

Telefon: 266.

Organ al Asociației »Infrățirea«
de două ori pe săptămână.



ABONAMENTE:

Pentru particulari:		Pentru autorități și instituții	
200 Lm	1 An	500 Lm	1 An
100	6 Luni	250	6 Luni
50	3 Luni	130	3 Luni

In străinătate dublu.

Pe marginea alegerilor

Poporul s'a pronunțat din nou cine știe pentru cât timp. Dar, pronunțarea, așa cum s'a făcut, nu înseamnă pentru nimeni un rezultat palpabil, un rezultat care să îndrituiască să prărească că am voiața alegătorilor alături de mine. Și nu din cauza ingerințelor și asasinatelor mai multe ca oricând, ci din cauza abținerii dela vot. Totalul înscrișilor în listele electorale este de 4.200.000, dar de votat, au votat numai 2.980.000, deci o diferență de 1.220.000 adică 70,9%. În anul trecut, procentul celor cari și-au exercitat dreptul de vot, a fost mai mare cu câteva procente. Dar dacă, și de aci înainte, desmățul și politica de sbengulă de până acum vor continua a fi la loc de mare cinste în conducerea obșteilor noastre treburi, nici cele mai drastice măsuri nu vor putea constrânge pe cetățenii iremediabil deziluzionați să și exercite drepturile civice. Și aceasta își găsește explicația în cuvintele scriitorului Ch. Benoist, care în a sa: »Les maladies de la démocratie« zice: Jocul intrigel și al hazardului, ne-a dat legistilor. Improvizați fiind, ei improvizează.

Intreaga noastră politică de după război, n'a fost decât o farsă de prost gust, regisată de niște oameni cari și-au câștigat meritele pe neașteptate și cari puși în fața țării să-l conducă frânele, și-au pierdut echilibrul ducându-ne, din șanț în șanț, spre peire. Acum funcționarii, pensionarii și toți cari au ceva de primit din partea statului, și-au pus nădejdea în această a doua venire a național-tărăniștilor. Ce va fi însă, nu se poate ști, deoarece conjunctura economico-financiară a lumii întregi, nu ne întreprătește la speranțe bune. Pronosticurile le socotim inutile pentru că înțelepciunea poporului zugrăvește într'un admirabil proverb, toate posibilitățile, și mai ales surprizele: »Aduce anul, ce-duce ceasul. Socotim mai utilă comentarea rezultatelor.

Guvernul — se putea altfel? — a obținut majoritatea voturilor, urmând în primul rând partidul liberal ducist, care a obținut 407.855 voturi, fiind astfel, după partidul dela guvern, primul partid de guver-

nământ. Un frumos succes au avut georgiștii; lupiști menținându-se — cu toate argumentele patetice și demulte ori demagogice, de o demagogie... mai rar așa ceva puse'n circulație — pe meterezele anilor trecuți. Maghiarii — și despre aceștia vom scrie mai pe larg în viitor — au obținut un număr mai mic de voturi decât în anii trecuți.

Un real succes au avut național-agrarierii. Partid de dată recentă, surprins în faza de organizare încă, a obținut 106.931 voturi față de 64.672 voturi, obținute de partidul a-verescan, a cărui stea continuă să apună. Uniunea națională — Iorga-Argetoianu — și evreii, de abea au reușit să obțină câte 5 mandate.

Intenționat am lăsat la urmă grupările extremiste de dreapta, cari au reușit cel mai frumos succes, în scurta lor carieră politică.

L. A. N. C., în alegerile din 1928 n'a putut obține nici un singur mandat, ulterior, la o alegere parțială, a reușit d. A. C. Cuza, la Roman, fiind însă sprijinit de liberali. La alegerile din 1931 având ca și sub averescan sprijinul guvernului, obțin 10 mandate, iar acum L. A. N. C. se plasează în locul al 5-lea, având 158.571 voturi, înaintea gogiștilor, averescanilor, uniunii naționale, social democraților etc. Acelaș succes și pentru Garda de fier, care s'a înfățișat pentru prima dată în fața corpului electiv. A obținut 71.702 voturi, plasându-se înaintea uniunii naționale.

Salutăm cu nefermă bucurie aceste succese, intrucât le socotim o garanție sigură a consolidării sentimentului național, știut fiind, că refacerea morală și materială, nu ne poate veni decât dela o generație, luptătoare neobosită în cadrele unei naționalism creator. Ura de rasă, propagată la începutul vieții lor de aceste organizații, nu este decât un element de demagogie, utilizat pentru captarea nemulțumirilor. Odată debarasate de aceste principii, organizațiile de dreapta, ne apar în lumina viitorului, ca singurele rezerve capabile să reinvie trecutul glorios al țării românești.

a. mic.

Maladii sociale.

O acerbă luptă pentru existență macină, transformă și risipește în bătaia vântului, energii ce se cer utilizate.

Dacă în trecut, prerogativele unor clase sociale imobilitate, uzate până la epuizare, constituia un foarte serios obstacol pentru ascensiunea în viața socială a generațiilor lipsite de nobile bla-

zoane, astăzi, în secolul civilizației, s'ar părea că gradul evolutiv la care am ajuns, ne îndreptățește să privim cu scârbă înapoi. O simplă iluzie. Civilizația înseamnă adaptare la condițiunile și cerințele unei noi vieți; dinamismul ei consistă în ridicarea perpetuă a standardului vieții, facilitând — printr'un curios fenomen de

osmoză socială — întrepătrunderea indivizilor dintr'o clasă inferioară în alta mai avansată. Căci, dacă în trecut, colectivitatea umană era aspru diferențiată în caste, având ca punct culminant aristocrația de sânge, — nu mai puțin astăzi, aceeaș colectivitate are aspectul unei piramide, a cărei pisc este ocupat de o plutocrație ce și face medrele pe spinarea celor mulți și obidiți din josul piramidei.

Deci acelaș libret, alt decor de scenă. Ce i drept, nu ești pus în lanțuri dacă manifesti dorința de a te înălța, dar trebuie să plătești un scump tribut puternicului zilei, care, punându-ți mâna în ceafă, te va sălta sus cu atâta brutalitate, încât îți va fărâma edificiul nobleței sufletești, a generozității și bunelor sentimente.

Se va spune: fiecare răzbește cum poate! Aceasta înseamnă însă consacrarea unei metode de ultimă resursă, care, prin analogie, aduce a-minte de teribilul strigăt de alarmă: *sauve qui peut!* Înseamnă admiterea, în guvernare, a unei morăle abjecte, repudiată de ideologiile tuturor timpurilor, morală conform căreia cei slabi, fără mijloace de apărare, sunt tratați cu desinteres, sacrificai slăbiciunii cu care i-a înzestrat vîreșia soartei.

Și sunt mulți acești dezaxați sociali, inadapabili pe cari ne place să-i numim, pe un ton romantic și compătimitor, epave ale destinului; îi întâlnești pretutindeni: în ateliere infecte, în birouri și pe culoare, îi vezi colindând străzile, fără treabă, în așteptarea unei raze de lumină care să-i încălzească.

Or, cum e posibil să se încadreze acești paria ai societății nefericiți continuatori, sub o altă formă, ai sclavismului antic — în cadrele unei pașnice organizații moderne de stat, când de secole se proclamă cu solemne fanfaronade de circ, drepturile omului, principii umanitariste, etc., iar cei puternici n'au făcut nimic pentru ameliorarea situației lor materiale?

Intr'adevăr, nu mai e nimic de făcut?

Nic. Poenaru.

□ Dela conferința dezarmării. Conferința dezarmării care lucrează încă la Geneva a ajuns la o înțelegere asupra următoarelor două chestiuni: 1. S'a admis reducerea înarmărilor terestre, aeriene și navale și 2. Necesitatea reducerii mijloacelor de atac, prin suprimarea războiului chimic, bacteriologic și incendiar. Controlul executării acestora se va face de către o comisiune care va avea toate puterile necesare.

Drumuri politice.

Izolarea d-lui Dr. Marșeu

După laptă, și răsplată — Cșecul acțiunii d-lui Marșeu.

Nu de mult ne-am ocupat de disensiunea din sinul organizației național-tărăniște din Arad. Atunci ne-am ocupat de împărțirea organizației între dnii Cicio-Pop și Marșeu. Acum, după alegeri, se impune o nouă examinare a situației dintre național-tărăniști grupați în jurul celor două șefi, sau mai precis, o analizare a sentimentelor de care sunt dominați cei ce acum o lună au urmat pe dl Marșeu și cei cărora li s'a raliat grupul Marșeu și cari încă din timpul primei guvernări național-tărăniște urmăreau eliminarea disensiunilor și purificarea partidului. Se știe că această despărțire, care voia să fie numai demonstrativă, cu scopul de a determina conducerea centrală să găsească mijloace de împăcirea și purificare a organizației arădane, a dat loc la diferite comentarii, iar noi înregistrând evenimentul, o-

neam — în urma unor informații greșite — că între cele două curente va avea loc o răfuială. Intr'adevăr răfuiala a început, dar nu așa cum ne fusese sugerată, ci în sânul celor cari, duși de dorința de purificare a partidului, au urmat în mod desinteresat ambițiile personale a dlui Marșeu, îmbrăcate în halna ocazională a unor înalte principii de etică politică. Intre aceștia se găseau și de acela cari cu sufletul se aflau organic sudați de partid și numai siliți de o situație de fapt și îndemnați de stăruitoarea sugestie a dlui Marșeu, care avea mereu grija să-i țină la distanță de adversarul său, au semnat actul de despărțire, — scrisoarea adresată dlui I. Mihalache. Și astfel dl Marșeu, determinat numai de ambiții personale și lăsând la o parte principii și credințe, a părăsit partidul.

S'a făcut cartelul cu Liga Agrară și s'a procedat la fixarea candidaturilor. A fost rugat să candideze în capul listei. A refuzat net, deși aceasta probabil ar fi avut o influență considerabilă asupra masei electorale, rămânând ca dsa să o conducă din culise. Aci s'a produs prima desamăgire și nemulțumire contra dlui Marșeu. Un alt motiv a fost desinteresul arătat propagandei, prin neparticiparea la nici o întrunire din județ. Al treilea și cel mai grav a fost plecarea dlui Marșeu în vilegiatură cu 2 săptămâni înaintea alegerilor, deci în toată campania electorală când era mai mare nevoie de prezența dsale. Această plecare nu numai că a scandalizat pe cei cari formau gruparea, dar a fost considerată de aceștia

ca o dezertare dela datorile. Tot prin această dezertare li s'a dat dovada precisă că s'au alăturat unor ambiții personale și nici decum unor intenții și principii de purificare a partidului. Natural că în aceste împrejurări nu putea fi vorba de o campanie electorală dusă în mod serios. Presimțind rezultatul de Duminică, aproape nici unul dintre acei cari porniseră acțiunea de împăcirea de acum un an, nu au eșit din oraș.

Aceasta era situația înainte de alegeri. Mulți începuseră încă de atunci să regrete pasul făcut, gândindu-se, că rodul muncii depuse de ei în cadrul partidului național-tărăniște, timp de ani de zile, prin care partidul a devenit mare și tare, e cules de partizanii de ultimă oară, cari n'au nici o valoare și nici o suprafață politică, dezertori și amatori de sarmale politice.

Alegerile de Duminică și de Mercuri l-au găsit în această situație. Unii poate ar fi revenit asupra hotărârii de acum o lună, luată sub influența d-lui Marșeu, dar nu se mai putea. Păharul trebuia băut până la fund. Primul hop — alegerile de Duminică — trecut, nemulțumirile cari ar fi putut profita de faptul că partidul a ajuns la putere, totuși au avut curajul și tăria de caracter să meargă mai departe împreună cu o dizidență fără viitor, au decis să examineze situația. În acest scop s'au întrunit Marți seara la Aradul Nou. În această întrunire, după ce situația a fost examinată în mod obiectiv, s'a căutat și forma în care — eventual — s'ar putea reveni asupra actului de despărțire. Că s'a ajuns sau nu la o soluție nu putem ști și nu se va putea ști decât după ce operațiunile electorale vor fi definitiv încheiate. Aceasta probabil pentru ca cei nemulțumiți, să nu poată fi bănuți că aleargă după favoruri.

În concluzie, acțiunea d-lui Dr. Marșeu — contra căruia noi personal nu avem nimic, ci înregistrăm numai în mod obiectiv situația — a eșuat complet, d-sa fiind părăsit de acei pe cari un moment reușise să-l atragă de partea sa, și pe cari prin plecarea dsale în vilegiatură, într'un moment foarte puțin oportun, la lăsat în voia sorții...

Ionel Sima

Chestiuni studentesti.

Studentele Americane.

Cele trei categorii Reguli privitoare la viața socială a studenților.

Studentele americane formează circa 50 la sută din totalul studenților înscriși la Universitățile Statelor Unite. Ele muncesc cu aceeași intensitate și sub aceleași raporturi ca și studenții. Doar că se bucură de un amenajament și o atenție mai delicată.

Pregătirea pentru universitate e aceeași pentru ambele sexe: șapte sau opt ani în școlile „Primary” și „Junior High”, apoi trei până în patru ani în școlile superioare. După un respectiv 12 ani în școlile pregătitoare, se pot înscrie, apoi, la ori care universitate.

Dacă intrăm vr'odată în Campus (un parc), care nu lăpsește nici unei universități, vom putea deosebi între studenții celor trei categorii. În prima categorie intră acei „fluturași”, acele ființe grațioase care se plimbă pe aleele înguste, cu colegii lor, sau sed picior peste picior, pe băncile așezate pe marginea aleeilor și. Iritează. Ele sunt îmbracate ultramodern, pictate „strigător” ca roue, roșu de buze și negru de sprâncene și parfumate cu cele mai en vogue parfumuri.

Clar și în timpul plimbărilor, eleganta Vanity-Case este des întrebuintată: obrazul pudrat ușor ici colea cu un minuscule pufuleț, pe umerii obrăjilor puțin rouge, buzele a păsată bine cu creionul, — în timp ce se rade și se schimbă atâtea banalități. Se vorbește despre noule dansuri plimbărilor cu automobilul, anecdotele despre odată profesorii, despre profesorii care ale studenților și studenții despre cele mai interesante conversații joacă un mare rol în anumite dates, — când termină și...

În sălile de cursuri aceste studențe sed foarte plictisite, fac ochi dulci profesorilor și colegilor lor mai „scoși din cutie”, surdă în înțelesuri și... se privesc mereu în „Vanity-Case”. Insemnările le fac vr'un prieten sau o prietenă. Învață dacă trebuie neapărat, doar înaintea examenelor.

Fluturașii universităților nu au absolut nici un interes intelectual, — probleme științifice nu există pentru ele, astfel de probleme nu le încarcă nici odată nici gândurile nici convorbirile. Dacă aud studenții sau studențe discutând chestiuni științifice sau discutând probleme mai înalte, — le aruncă răzând și cu oarecare batjocură: „Don't be so, high-brow”. (Nu fi cu fruntea așa de înaltă).

Cele mai multe din acești „fluturași” au interes numai pentru îmbrăcămintea lor și în ultimii ani de studii pentru un permanent dates, care înseamnă o căsătorie. Și... nu trebuie să fie numai decât un „diplomat”, un fost coleg, ci poate să fie foarte bine și un comerciant sau industriaș agrosist.

A doua categorie (mult mai numeroasă) pe care o întâlnim în Campus, nu se deosebește, în îmbrăcăminte, mult de cele dintâi. Studentele acestei categorii sunt tot așa de elegante, și cu gust îmbrăcate, se mișcă tot așa de grațios, răs și glumesc tot așa, și par a avea tot numai un interes „mic” pentru chestiuni universitare ca și cele din prima categorie. Dar privesc mai adânc, observăm că expresivitatea feței

lor nu conține acea răceală, acel gol, ca al „fluturașilor”; pe lângă surâsul stereotipic, se reliefează acea căldură, acel interes de viață, care în ultimii ani de studii câștigă o notă de energie. Nu au un conținut mare intelectual, nu învață dintr'un imbold intern, ci din unul utilitar. Mai târziu devin specialiste destoinice, sau — soții și mame bune. Multe din ele lucrează intensiv, căci multe din ele își câștigă singure banii pentru a studia.

A treia categorie e mică. Aici întâlnim acele studențe care nu studiază numai pentru „carieră”, ci devin ucenice devotate ale științei. Acestea sunt acele care în viața familială devin „Phi Beta Kappa”.

Studentele indiferentă că locuiesc în căminuri sau în case private, nu au voie să primească seara după orele 8 pe nimeni, nici să facă muzică sau să conturbe într'un fel oarecare „orele liniștite”. Dacă seara trebuie să și subscrie numele, și la ducere și la întoarcere, în condica de control. Din căminuri nu pot face vizite, decât invitate de familie. Dela teatru seara trebuie să fie acasă în decurs de 45 minute după spectacol. Vizite pot să primească (cele din căminuri) în societatea unei supraveghetoare, iar cele din case private, în societatea gazdei. Fiecarei studențe i se atașează o studentă din anii superiori — big sister — în calitate de meditatoare și supraveghetoare. Proprietarii care închiriază odată studenților trebuie să le pună la dispoziție, o oază „comfortabilă” de primire și una de baie.

Fiecare studentă trebuie să se supună unei vizite medicale pentru a putea fi repartizată la cursurile de gimnastică și sport. Studenții urmează aceste cursuri dol aol, studențele trei ani.

Studentele mai pot să exercite și sporturi facultative: înot, excursii, călărit, golf, tennis, volley — și baseball, — apoi: dansul, tragerea la țintă cu arcul (nu cu cel a lui „Amor”) și scrima.

Coriolan Bărbat.

România.
Chestura Poliției Munic. Arad.

Nr. 17645.

din 14 Iulie 1932.

Publicațiune.

În conformitate cu ordinal Ministerului de Interne, Direcțiunea Gen. a Poliției Nr. 40191 S. din 22 Iunie 1932, se aduce la cunoștința publică, că în ziua de 8 Septembrie a. c. orele 9 dimineața, se va ține în curtea Chesturei Poliției, str. Mărășești Nr. 20 licitația publică a mai multor obiecte găsite, în anii 1930—1931, a căror proprietari nu s'au putut stabili.

Licitanții vor depune Comisiei de Licitație un vadiu de 500 Lei, înaintea de începerea licitației.

Cunoștințe mai detaliate asupra acestor obiecte se pot primi în fiecare zi înainte de masă, la aceasta Chestură de Poliție, Camera Nr. 7.

Chestor,
Indescifr.

Șeful Bir. Spectacolelor.
Indescifr.

P. S. Sa Episcopul Grigorie împlinește 7 ani de păstorire.

Pastorală către credincioși.

Prea Iubiții Mei fii sufletești.

Implinitu-s'au în 12 Iulie a. c. șapte ani de zile, de când Atotputernicul Dumnezeu M'a așezat în fruntea Sfintei Episcopii a Aradului. Mare îngrijorare mă cuprinde, când mă întreb, ce voi face când va veni timpul ca să-Mi dau seama în fața lui Dumnezeu, dacă v'am chemat la viața cea neperitoare sau nu mi-am făcut datoria.

Ce bine ar fi dacă ne am aduce aminte în viață cât mai adeseori de timpul când nu vom mai trăi pe pământ, iar nu numai de timpul cât îl mai avem de trait. Un mare învățat ofta adânc, ori de câte ori bătea ceasul. Întrebat, de ce face lucrul acesta, el a răspuns: «Oitez, pentru că după moarte va trebui să-mi dau seama de faptele mele».

Cu și mai mare răspundere va trebui să otez eu și toți preoții mei pentru tot ceea ce nu am făcut pentru mântuirea voastră. În fața lui Dumnezeu vom putea zice: «Doamne, sufletele încredințate nouă cu greu ni s'au deschis, cu greu s'au plecat, iar unele n'au voit să se vindece».

Da, iubiiții mei, asemenea desvinovățiri vom putea aduce la judecată, dacă ne-am făcut datoria, jertfindu-ne până și odihna cea mai scumpă. Voi, cari M'ați văzut în satele voastre, în Bisericile voastre, în casele voastre, sunteți mărturia mea dacă v'am chemat la viața în Hristos sau nu. Mărturisează cei 17 țărani din Șepreuș, pe cari i-am cercetat în cele 17 case ale lor, dacă mergând la dansii am căutat voia mea sau voia Celui Ce M'a trimis pe mine?!

Cheam mărturie cele peste treisute biserică, în care am slujit, multe parohii noi pe cari le-am înființat, alergările mele pentru interesul bine priceput al preoților mei și al multor credincioși; chem mărturie preoții mei, cari predică din sat în sat la misiunile religioase; veniți voi, casele culturale, comitete misionare, cursuri pentru preoți, conferințe catihetice; deschideți-vă voi, broșurile scrise pentru popor, de mine și de preoții mei iubiiți. Grăiți voi, Cucernici preoți, cari, cunoscând ostenețile mele, — V'ați rugat lui Dumnezeu pentru sănătatea și pacea mea și Mi-ați ajutat după puterile voastre. Grăiască bolnavii și săracii cercetați și ajutați. Grăiască tineretul pentru care am o grijă deosebită; grăiască distinșii reprezentanți ai iubitei noastre armate și ai administrației noastre și facă mărturie dacă nu le-am arătat todeauna cea mai vie recunoștință pentru prețiosul lor concurs?!

Invit societățile noastre culturale, religioase și naționale, studențești, caritative să grăiască despre concursul ce le-am dat sau despre absența mea dela datorie. Ridicați-vă glasul, voi, iubiiți intelectuali, pentru cari mă trudesă să vă chem la apostolat laic!!!

Iubiții Mei Fii sufletești,

Toate aceste mărturii chiamă și o altă mărturie ascunsă de oameni, dar de Dumnezeu știută: mărturia amărăciunilor, despre cari doar în fața morții mele ar trebui să fac pomenire, dar în trecere amin-

tesc amărăciunea unor predică, ce Mi-se pun în cale sore a putea zice cu sfântul Pavel: «Fieții mei, cu durere vă nasc, până ce se va închipi Hristos întru voi». (Galat. 4 v. 19).

Nu voi destăinui lămurit amărăciunile mele, ci mă voi mângâia întru Domnul, Carele a zis: «Celace între voi vrea să fie mai mare, să fie vouă slugă; și acela ce între voi, va voi să fie întâi; să fie vouă slugă. Precum și Fiul Omului nu a venit să I-se slujească, ci ca să slujească și a-și da viața Sa răscumpărare pentru mulți» (Mat. 20 v. 26—28).

Porând dela aceste cuvinte ale Domnului, să căutăm cu toții a sluji lui Dumnezeu și oamenilor, creștinește. Caci fără slujirea creștină nu vom putea pregăti fericirea noastră, — fără întrebuintărea bună a darurilor trupești și sufletești, pe cari ni-lea dat Dumnezeu, nu vom fi la datorie.

Fierul plugului, care nu sfășie pământul în brazde, se ruginește; așa se ruginesc darurile noastre primite dela Dumnezeu, dacă nu le folosim pentru facerea de bine sau le îndreptăm spre rău. Și, Doamne, câte avem de vindecât între noi, necazuri, lipsa de încredere, de dragoste, lipsa de solidaritate; este adevărat că avem brațe de muncă, avem bogății în înțeles, dar acestea nu ajung, căci ne trebuie și solidaritate, muncă frățiască.

Ei bine, numai prin slujirea creștină vom putea realiza frățietatea și vom liniști sufletele. Ne trebuie mai multă împreună lucrare între Biserica, Școala, armată și administrație. Trebuie să recunoaștem că nici una nu poate fi fără de cealaltă; trebuie să știm și să ne dăm odată seama că vrăjmașii unuia din aceste așezăminte sunt și ai celorlalte.

Ni-s'a adus observația că noi ne ocupăm mai mult cu readucerea pocăiților în staulul adevărat, dar mărturiile de mai înainte vădesc că lupta noastră contra sectelor este numai una din multele noastre preocupări.

Îmi dau bine seama că, cerând dela fiii credincioși ai Bisericii să se dedice cu trup și suflet slujirei creștine, și când chem înapoi pe cei cari au dezertat, făcând un păcat religios și național, mă lovesc de multă nepăsare. Dar eu voi urma să grăiesc în numele valorilor vecinice și să vă chem pe toți la desăvârșire.

Mă adresez vouinței voastre! Gândiți-vă ce a pășit Ierusalimul! Zice Mântuitorul: «De câte ori am voit să adun pe fiii tăi... și n'ați vrut!» Mântuitorul a grăit zilnic în templu, grăia cu putere, cum nimeni altul nu grăia. Dar mulți au stat nemșcați ca stâncă, nu au voit! «Nu voim ca acesta să stăpânească peste noi» — ziceau unii. Domnul a făcut minuni, a vindecat orbi, schiopi, slăbănogi, dar cei din Ierusalim „nu au voit”!

În ziua de azi fac ca cei din Ierusalim toți aceia carinuse spovedesc și cuminecă toți cari nu se cunună la Sf. Biserică; toți cari înjură de Dumnezeu și înșală din sudoarea altora; toți aceia cari nu ascultă de stăpânire și întra în slujba vrăjmașilor fărăi.

Orbirea, nimicirea, blestemul să fie departe de noi și de neamul nostru. Când s'au revărsat apele Mureșului în anul acesta, am văzut că toate casele făcute la rezeala din pământ, s'au prăbușit, dar casele zidite din piatră au rezistat puhoiului apelor; așa suntem și cu sufletele ele vor cădea dacă nu întra în ele Duhul lui Dumnezeu.

«Ca Duhul lui Dumnezeu să între în sufletele noastre avem nevoie de ajutorul tuturor, nu numai al bărbaților, ci și al femeilor. În adunarea eparhială din anul acesta s'au votat statute pentru reuniuni de femei și acum rog mai ales pe doamnele preotese ca să ne ajute în fiecare parohie ca sa înfiripăm și reuniuni de acestea, spre slava lui Dumnezeu și a sfintei noastre Biserici ortodoxe».

Cu asemenea gânduri pornim la muncă spre anul al optulea de păstorire arhierască. Organizând pe bărbați, pe femei, tineretul din școală, din armată și dela sate, ieșit din școală, vom înființa forțe vii pe seama ortodoxiei și prin aceeași pentru România. Iubiții intelectuali, ca și preoții, ne vor da tot concursul și astfel vom înalța mărirea lui Dumnezeu!

Iubiții Mei fii sufletești,

De încheiere vă îndemn pe toți să vă iubiți unii pe alții, să vă alipiți cu și mai mare iubire de scumpa noastră țară și de iubitul ei rege, Majestatea Sa Carol al II-lea. Ascultați de stăpânire, faceți-vă datoria de cetățeni, căci vrăjmașul diavol umblă să ne înghiță și să ne distrugă.

Munciți cu cinste și jertfiți cu drag pentru sfânta noastră Biserică, fiindcă această biserică se îndreaptă spre voi în toate vremurile ca o maică sfântă și prin Duhul ei stăpânitor duce la ceriuri sufletele voastre.

Poate să se întâmple, ca uneori mamele voastre să vă uite sau să se supere pe voi, dar Biserica nu uită nici odată și nu se supără pe voi, ci zi de zi se roagă pentru sănătatea voastră, pentru sporul vostru material și sufletești și pentru păcatele voastre cere iertare dela Atot-Puternicul Dumnezeu.

Și acum, Doamne, eu, smeritul Tău slujitor, împreună cu turma cuvântătoare, pe care nestăruita Ta bunătate Mi-a dat-o spre păstorire, ne rugăm Tău cu toată căldura sufletului nostru, ajută-ne după voia Ta, ca dacă vom trăi să facem aceasta sau aceea (Iacob 4 v. 15); ocolește-ne pe noi cu sfinții Tăi Ingeri, într'armeză-ne pe noi cu armele dreptății Tale, îngrădește-ne pe noi cu adevărul Tău; păzește-ne pe noi cu puterea Ta, mântuește-ne pe noi de toată primejdia și de tot viclesugul celui potrivnic. Amin.

Marienbad, 12 Iulie 1932.

Al vostru al tuturor de tot binele voitor și iubitor,

† Dr. Grigorie Gh. Comșa
Episcopul Aradului.

Citiți și răspândiți

ziarul „ARADUL”

Pângăritorii Bisericii lui Hristos.

În epoca frământărilor de după război, în urma realității idealului nostru național, în atmosfera fărăi românești, nemulțumire isvorată din egoismul și invidia veneticilor surprizitori de eri, cari fug de soarele binefăcător al păcii, găsim și refugiu și odihnă în umbra pismei și învrăjbirii. Cu durere în suflet trebuie să constatăm tristul adevăr, că semintele învrăjbirii aruncate de acești străini și-au găsit teren roditor în sufletele unor desechilibrați inconștienți la originea și sângele ce le curge în vine, cari răspund la numele de: cariști.

Hrăniți zilnic cu otrava importantă din anturajul lojelor masonice, propagă nerușinați la împotriva bisericii lui Hristos, fără a-și da seama de semnificația cuvintelor cumse la I. Cor. 3. 17. «De va cădea cineva biserică lui Dumnezeu, va cădea și el cu ea...»

Tupeul fariseismului lor își atinge apogeul. Inregimentând ca mască religioasă a unui neam pe care-l profanează, ca victimele imoralității, și atentează la bunele moșuri ale unor credincioși săvi, și aranjează așa zisele ape, cari degenerază în râuri prin excelență, terminându-se cu osanale aduse lui Iehus (e cazul din comuna Șuștea). Deci corpul rugăciunii este un reflex inconștient al sufletului lor, fiindcă întră conflict cu morala. Bazaji inconștienți pe poporul lui față de scopul lor meschin, otrăvesc spiritul public pângărind simțurile lui Hristos, lucrând sistematic prin mârșava presă la transformarea țării românești într-o masă inconștientă fără directivă, comandată de indivizi materialistați.

Deviza lor îi caracterizează: «Iubi bene, ibi patria!» Ce vorbă barbare! Și acești pro-

pagatori ai antitezei dreptății și urii, mai cred în efectul articolelor lor superficiale publicate în reviste de talia celei arădane, a unui oarecare Ungureanu, care ar fi avut mai bine fericita inspirație de a o intitula «Glasul satanic». Citiți aceste articole și vă veți convinge de cantitatea materiei cenușii ce o posedă conducătorii baptilismului din România, de calibrul lui Socaciu etc. Acești semidocti trebuie să știe că fara românească pentru a cărei înfăptuire strămoșii noștri și-au consacrat viața, are un tineret conștient de menirea lui care nu va putea fi hrănit cu utopiile baptilismului și naivităților umanitariste a unui Roosbroock! Ci vor forma un front unic în jurul P. S. S. Episcopului Grigorie, crescut în școala naționalismului egoist chiar și a credinței străbune, a cărui viață prin faptele P. S. Sale este încoronată de diadema de diamant din care radiază credința strămoșească și simțirea românească. Tineretul român ortodox, își recunoaște conducătorul și își concretizează idealul în acela care și-a pus sufletul în sujba credinței românești, în P. S. S. Episcopul Grigorie, hotărât să-și înscrie numele în cartea de aur a ortodoxismului!

Deci șansele de reușită ale rătăciților sunt inexistente, fiindcă membrii poporului român sunt legați prin legătura de sânge și rămân credincioși bisericii și neamului. Un rânjet sinistru va contracta masca hidoasă a călăilor roșii și masonici când vor fi informați de nereușita slugilor lor din România.

Dușmanii Sfintei noastre Biserici și a scumpei noastre Români să știe odată pentru totdeauna că solidaritatea sângelui nu cunoaște granițe!

Horla Vișoiu.

Galeria speculatorilor.

Speculatorii dela Cornul Vânătorului.

Castiguri fabuloase, obținute la articole de calitate inferioară. Un abuz care trebuie să înceteze.

Nr. trecut al ziarului nostru am arătat cum înțelege speculatorul dela strand să-și respecte obligațiile stipulate în contract. Vom continua să urmărim pe toți bandiții cu mâna și smocing, care-și înșală că biletul consumatorului o găscă bună de jumult de orice timp și în mod cât mai barbar. E cazul așa zisului cabaret sau varletu Cornul Vânătorului, al cărui nume răspunde atât de perfect la ce se petrec în interior. Speculativul consumator este conștient ca „vânat bun” și tratat consecință. Să exemplificăm cu câteva afirmații.

Cafea turcească, în care o cană costă 2 lei, se vinde la 18 lei, la cari se adaugă o remiza (10%), în total 19.8 lei, din cari dacă scădem costul materiei, 2 lei prețea, rămâne un câștig de lei 16 adică 400%.

Sticlă de bere care la de- costă 11 lei la ei se vinde cu 28 lei, deci un câștig de lei 17, adică 154.5%.

Sticlă de vin, de 700 gr. cumpărată direct dela producător costă maximum 12 lei o vând cu 60 lei la

carl se adaugă 6 lei remiza, în total 66 lei, adică un câștig netto de lei 54, ceeace înseamnă 450%.

Iată oglinda fidelă a celor ce se petrec în lupanarul deghizat dela Cornul Vânătorului. Cele menționate aci, nu constituie decât o mică parte din matrapazlăcurile acestor tâlhari. Scandalul mai costă însă și în metodele prin cari caută să atragă clienți: în vitrine, afișe cu litere de o scrislopă anunță că la Cornul Vânătorului, o cafea turcească nu e mai scumpă de 10 lei, o cafea cu lapte 12 etc.

Suntem siguri că cel în drept se vor sesiza, și vor interveni în timpul cel mai scurt pentru a pune capăt acestui jaf fără pereche.

De încheiere, menționăm și acela că oamenii de omenie nu prea ar avea ce căuta la Cornul Vânătorului.

gangster

Mare asortiment de OCHELARI și articole optice la Francisc Teinor & comp.
Arad, P. A. Iancu 21

Comedia din gara Șimand sau exhibiții morbide.

Hotărât lucru: vara influențează enorm de mult asupra creierului, și reușind prin căldurile mari să evaporeze și bruma de apă ce a mai rămas în urma evaporării din primăvară, determină acte și acțiuni cari scandalizează.

Un călător care a trecut prin gara Șimand, în ziua de Luni 18 Iulie c. orele 5⁰⁵ d. m. cu trenul 191, ne povestea din cale afară de indignat următoarele: după oprirea trenului în gara sus numită, nevestele șefului gării și a impiegatului de serviciu, prevăzute cu toate ustensilele ceferiste începând dela chiul cu roșu deasupra și negru dedesupt și terminând cu steagul roșu de semnal, s'au urcat pe locomotivă, iar șeful gării — soțul uneia dintre d-ne — a ordonat șe-

Fantezii ceferiste.

fulul de tren, să manevreze cu trenul în așa fel, ca d-nele să se poată fotografia pe locomotivă, în decorul bizar amintit mai sus. Din această cauză, trenul a avut o întârziere de 10 minute.

Acestea sunt faptele, pentru cari cerem pedepse exemplare, pentracă e nevoe să știe d. șef de gară și d. impiegat de serviciu, că trenul aparține, în primul rând D-țel G-le C. F. R. și în al doilea rând, călătorilor care-și plătesc biletul după unul din cele mai ridicate tarife. În nici un caz nu aparține funcționarilor cfr. și mai ales excentricilor lor soții, cari fiind mereu în anturaj de tren, au devenit ipohondre.

Directia Regională C. F. R. din Timișoara, are cuvântul.
g. a. n.

Primăria comunei Ineu jud. Arad
Nr. 785 | 1932

Publicațiune de licitație.

Primăria comunei Ineu aduce la cunoștință generală, că în ziua de 12 August 1932, ora 10 dimineața va ține licitație publică în localul primăriei pentru furnizarea materialelor și construirea pavajului pe strada spre colonie în lungime de 624 metri și 4 m. lățime, care lucrare după deviz este de 115.000 Lei.

Licitația se va ține în conformitate cu dispozițiile art. 88—110 din legea pentru contabilitatea publică, art. 21 și 27—53 din regulamentul de funcționarea Oficiului Central de Licitație și cu prevederile din condițiunile pentru întreprinderi de lucrări publice.

Concurenții odată cu oferta, care va fi închisă, sigilată și timbrată în regulă vor depune o garanță de 5% din valoarea ofertei în efecte de stat sau numerar.

Devizul, planul, caetul de sarcini precum ori și ce alte informațiuni relative la aceasta paverse se pot vedea zilnic în oarele oficiale la primăria comunei.
Ineu, la 6 Iulie 1932.
Primăria.

AVIZ

Cu tot respectul avizez onoratul public dela băile Neptum, că 11 mese complete se iau cu 250 lei. Sunt în stare să fac o concurență cu această nou-tate la Restaurantele din

oraș, ce privește calitatea gustărilor, bere Drecher Hangemacer, am beuturi recoroitoarede primul rang cu prețurile cele mai convenabile. La funcționari și gazetari 10% la suță reducere sau declarat din partea publicului căci cu cele de mai sus sunt mulțumiți.

Rog. sprijinul onor. public
Englender Rudolf

Pentru cetitorii noștri.

Deoarece în timpul lunilor de vară, colaboratorii noștri pleacă din oraș, ziarul va apare numai odată pe săptămână, în fiecare joi dim.

În urma acestui fapt costul abonamentului va fi redus proporțional cu timpul în care ziarul va apare odată pe săptămână.

Rugăm călduros pe onorații abonați în restanță cu plata abonamentului pe 1931, să-și achite obligațiunea.

Cei din oraș pot plăti, contra chitanță, d-lui Miloș Tip. Diecezană str. Eminescu 18, iar cei din provincie prin mandat poștal adresat ziarul „Aradul”.

Jocurile noastre. „Alegerile”

de N. Cimpoieș.

1	2	3	4	5	6	7
8						
		9			10	11
			12			
13	14	15			16	
17				18		19
		20				21
22	23			24		
25			26			
27			28			

Orizontal: 1. Pacoste venită în urma demisiei guvernului Iorga. 8. Ceea ce nu au candidații până sunt aleși. 9. Adverb. 10. Interjecție de mirare și aceea amestecată. 12. Azi, biletul fără nîi vinde votul și pentru o cutie de „tutun”. 13. Auzi pe câte unul: „Eu am votat cu... Aversescu”. 16. Acest (pop.). 17. De multe ori pentru asigurarea succesului — în alegeri — se face apel la „armată”. 19. Măsură japoneză. 20. În urma... (pronume) alegeri, iar sunt țărăniștii la putere 22. A și să ieși biruitor în alegeri, încă este o... 24. Oraș în Germania. 25. Patriarh biblic, pe timpul căruia poporul nu-și spărgea capul cu alegerile. 27. Numeral. 28. Așa cum se zice că au fost aceste alegeri.

Vertical: 1. Postul „Cerber” al finanțelor. 2. Notă muzicală. 3. Drept constituțional, pentru care înainte s'au luptat mult oameni, până să-l câștige (!). 4. Servește la încălzit sau luminat. 5. Cetățeanul trebuie să pășiască fără... în fața urnei, conștiu fiind de datorită sa. 6. Și s'au năpusit candidații câtă frunză și... asupra satelor! Așa cum se numește pacostea dela 1 oriz. 11. Armă de... 14. Campion, chiar în alegeri. 15. „Se zice că” alegerile s'au făcut fără nici o presiune din partea guvernului. 21. Mulți dintre candidați ar fi bunți numai pentru... (aduceți-vă aminte de Vlad Tepeș)! 18. Guvernul... biruitor. 23. Fluviu european. 26. Alegătorii sunt ca o turmă de..., mergând toți după urme.

2. Șaradă.

de Nicu Mina.
Apăsând pe corzile unui instrument muzical va scoate la început o notă stridenți a, apoi o interjecție sau întrebare, cam bătărească ce-i drept, și la urmă de tot un nume bărbătesc, personaj de-al lui Caragiale Toate la olaltă dau pe șeful ad. interim al unui partid.

3. Metagramă.

de Mituș.
Încă au aruncat alegătorii votul, căruia nu i-au mai dat apoi de... fiindcă se „ridică” călare pe o bucată de „brânză dulce” și nu se mai opri până într-o constelație, unde și acum „sblară” ca să meargă cineva să-l coboare iar pe pământ Să mai aștepte măcar un an!

Acum ori niciodată!

Dela 10 August până la 16 Septembrie se vor trage câștiguri în valoare de **Lei 19,587000** la loteria Statului

Ce-ai face cu 5.000.000 Lei?

Colectură Autorizată BANCA GOLDSCHMIT S. P. A. Arad

Croitorie bărbătească

„REVÜ”

ARAD

Str. Eminescu 15

Sub conducerea maestrului **Csont Alexandru** fost **tailor** la firma Iacob Samson desființată, execută croială după ultima modă.

Lunar reviste de modă din Paris.

Serviciul prompt și solid. — Lucrări de primul rang. — Prețuri estine

1-5

RECORD MĂTASA și ARTICOLE de SPALAT CE NU SE POT INTRECE

Str. EMINESCU 15 (Deak F. u.)

Crep de chine in toate colorile dela 98 Lei
Haine de pânză pentru femei și bărbați 34 și 55 lei
Modele mousselin 100 lat 75 Lei

Mătasă georgette in toate colorile dela 165 Lei
Modele Schvair grenadin 100 lat 42 Lei
1 cm² panglică 0.25 Lei

Rezultatul general al alegerilor pentru Camera

Totalizarea voturilor. Procentele obținute de fiecare partid.

La orele 2 jum. noaptea ministerul de Interne a comunicat presei rezultatul general al alegerilor pentru Camera.

Potrivit acestui rezultat au votat în total 2.980.000 de alegători.

Voturile se împart astfel:

Naționali-tărăniștii	1.203.475
Liberalii duciști	407.855
Liberalii georgiști	194.357
Lupiștii	168.430
Cuziștii (L. A. N. C.)	158.571
Maghiarii	137.774
Gogiștii	106.931
Social-democrații	92.630
Gară de fier	71.702
Uniunea Națională	68.152
Evreii	65.322
Averescanii	64.672

Procentele obținute pe țară de fiecare partid, și numărul de mandate sunt următoarele: NAȚ.-TĂR., 45,17%, obținând 193 mandate prin prima majoritară, plus 84 prin proporție, în total 277 mandate.

LIBERALI DUCIȘTI, 14,89%

LIBERALI GEORGIȘTI 7,09%

LUPIȘTI, 6,15%, 12 mandate.

CUZIȘTI, 5,79%, 11 mandate.

MAGHIARII, 3,78%, 7 mandate plus 7 mandate, obținute, prin majoritate absolută în județele Ciuc, Trei Scaune și Odorhei.

GOGIȘTI, 3,90%, 7 mandate.

SOCIALI-DEMOCRAȚII, 3,38%, 6 mandate.

GARDA DE FIER, 2,62%, 5 mandate.

UNIUNEA NAȚIONALĂ 2,49%, 5 mandate.

EVREI, 2,38%, 5 mandate

AVERESCANII, 2,36%, 4 mandate.

Rezultatul la Senat

Deși până în momentul în care încheem ziarul, nu cunoaștem rezultatele generale, totuși, din cele comunicate până acum reeșe că cu excepția alor 5 județe, guvernul a obținut toate mandatele de senatori. Astfel în județele secuștii, partidul maghiar a obținut majoritatea voturilor, la Soroca a fost aleasă lista stăruștii, iar la Covurlui ce ducistă.

Alegerile au decurs în liniște, lipsind violența dela alegerile de Duminecă.

În județul nostru, ambele alegeri, au decurs cât se poate de normal, în afară de bătaia dela Târnova, care a fost provocată de un liberal, victimă fiind d. Florian Popescu învățător în Târnova.

Noi aleși ai județului nostru sunt d-nii:

Cameră: Ștefan C. Pop, Mihail Cosma Hans Beller, I. Bogdan, Arcadie Tomcean, Dr. Anghelescu, Dr. Gregorovici, Dr. Mihail Mărcuș și Dr. Bella Părecz.

La Senat: Iuliu Groșoreanu, Dr. Iuliu Moldovan, Dr. Romul G. Laza.

□ **Intre Anglia și Irlanda.** Față de taxele vamale urcate aplicate de Anglia produselor din răsărită provincie Irlanda, guvernul irlandez a votat de asemeni mărirea taxelor vamale pentru produsele engleze și în special pe cărbuni. Câțiva senatori irlandezi sunt de părere că dacă se va proceda astfel și pe mai departe, Irlanda va pierde toate drepturile câștigate prin tratatul din 1921, încheiat între Anglia și Irlanda.

□ **Impozit asupra căsătorilor.** Doamna Berta Ortoy din New-York, a înființat o ligă pentru încasarea unei taxe de 500 dolari dela fiecare pereche ce se căsătorește. Ea crede că în felul acesta se va reduce numărul celor ce se căsătoresc numai în vederea unor plăceri momentane. Cu banii rezultați din aceste taxe vrea să creeze un fond pentru ajutarea asilelor de copii. Pe când taxă pe naștere și moarte?

□ **Și în Ungaria o slabă recolta.** Din Budapeșta se anunță, că recolta de grâu a anului acesta va fi cu 75.000 tone (1 tonă=10 măji) mai mică decât anul trecut. Săcara și orzul vor da în schimb o recoltă mai bună. Ovăsul de asemeni va fi slab.

□ **Spre un războiu ruso-japonez.** Rusia se pare că ține cu tot dinadinsul să pornească un război contra Japoniei. În acest scop presa rusească a început să publice o serie de articole pentru a pregăti populația pentru război. Se pare însă că și Japonia vrea acelaș lucru. Pe de altă parte între Rusia și Manciuria raporturile devin tot mai aspre, mai cu seamă că în ultimile zile guvernul manciurian a luat dispoziții și asupra căilor ferate de sub protectoratul rusesc. Faptul e considerat ca o demonstrație contra Rusiei.

□ **Crește prețul grâului.** De când a început secerișul și s'a văzut că anul acesta grâul e și mai puțin și mai slab decât în anul trecut, prețul a început să crească. Săptămâna trecută grâul vechi s'a vândut cu 350 lei în piața din Arad. Marți în piața dela Aradul Nou, pe grâul vechi s'a oferit 450 lei pe maza metrică. S'au găsit destui cumpărători, și mai cu seamă țărani cari nu și-au păstrat grâul de sămânță. Grâul nou, e oferit cu 400 lei maza, dar cumpărători nu se prea găsesc. În legătură cu creșterea prețului la grâul, brutarii au cerut scumpirea pâinii. În această situație ar fi bine dacă guvernul ar desființa timbrul de pâine. Și așa nu vom avea ce exporta.

□ **Guvernul va demisiona.** După constituirea Parlamentului guvernul dlui Vaida va demisiona, după care M. Sa Regele va aviza asupra situației. Guvernul va reveni tot partidului național-tărănesc. Vor fi probabil numai unele schimbări de persoane, schimbare determinată de intrarea dlui Maniu în guvern.

□ **Deces.** În dimineața zilei de 20 I. c. a murit subit regretatul Avram Niș, inv. pensionat.

Transmitem familiei îndurerate condolențele noastre.

□ **O comandă de 60 milioane pentru „Astra“.** Suntem informați că fabrica „Astra“ a primit din partea Statului o comandă de lei 60 milioane. Executarea comenzii va începe cel mult peste o lună. În vederea executării acestei comenzii se vor face noi angajări de muncitori.

□ **Lucrările de indiguire a Mureșului nu se vor executa anul acesta din cauza lipsei de fonduri.** Rău și periculos, pentru că în anul viitor primejdia apelor va fi cu mult mai mare și din cauza digurilor slăbite orașul nu va putea fi apărat, ci lăsat pradă puhoșilor.

□ **AVIZ.** Se aduce la cunoștință, că la Pepiniera Bărăncă, proprietatea Școlii de Viticultură Miniș, în ziua de 10 August a. c. 1932 ora 10 a. m. se va vinde prin licitație publică ca 4 vagoane de prune din varietățile: Reine-Claude, D. Agen și Bistrișe.

Condițiunile de vânzare se pot vedea zilnic în cancelaria școlii.

□ **Întrerupere de curent.** Uzina Electrică face cunoscut că în ziua de 24 Iulie 1932 trebuind a face reparațiuni la la rețeaua de înaltă tensiune, — va întrerupe furnizarea curentului electric — în timp favorabil: **Intre orele 8—10 a. m.** în Pârneava, Șeșe, Gai, Grădiște, Calea Aurel Vlaicu, Calea Șaguna, Str. Mărășești, Str. Mocioni, și în jurul acestor străzi.

□ **Un nou ziar?** Suntem informați că organizația național-tărăniștii din Arad, intenționează editarea unui ziar pentru a fi în permanentă legătură sufletească cu masele electorale din județ. Editarea unui nou ziar în urma celor publicate în altă parte a ziarului, nu o credem oportună, mai cu seamă că în jurul d-lui Șt. Cicio-Pop, nu vedem persoana căreia să i se încredințeze această delicată misiune intelectuală.

Curățătorie efină!

vopsește și curăță haine de ană Gulere bărbătești se spală cu 4 lei la curățătoria și vopșitoria chimică

KREBSZ I.

Bul. Reg. Ferdinand 15.

Dr. Tesici

Dermatolog—Urolog

S'a mutat în Str. Horia Nr. 7

S'au efinit sticlăriile.

Cu prețurile cele mai reduse, pufeți cumpăra tot felul de sticlării, serviciiuri pentru compoturi etc. la firma

Szabó Adalbert

Bulevardul Regina Maria

INFORMAȚIUNI.

□ **Logodnă.** Avem mare plăcere de a anunța cetitorilor noștri logodna simpatică dre Veturia Drecin cu d. Ilie Șeran, licențiat al Academiei Teologice din Arad. Dorim tinerilor logodnici cea mai desăvârșită fericire.

□ **Turcia a fost admisă în Liga Națiunilor.** În ședința plenară de Luni a Ligii Națiunilor, Turcia cu unanimitate de voturi a fost admisă membră în Societatea Națiunilor. Cu această ocazie s'au ținut mai multe discursuri, în cari, ca de obicei, nu s'a spus nimic.

□ **Și în America...** Președintele Americii, dl. Hoover și-a redus salariul cu 15.000 dolari. Salariile miniștrilor au fost reduse cu 15%, iar a subsecretarilor de stat cu 10%. S'a hotărât de asemeni ca salariile marilor artiști de cinematografi cari primesc mai mult de 1500

dolari la săptămână, să fie reduse cu 35%.

□ **Și în Germania ca și la noi.** În Germania de asemeni vor avea loc în curând alegeri. Ca o mângâiere pentru cei bătuți și omorâți la noi în cursul campaniei electorale, amintim că în Germania, într'un oraș de mărirea Aradului, Duminecă au fost omorâte 15 persoane și rănite alte 100. Toate aceste s'au întâmplat din cauza blestematei politicii. Și acolo, ca și la noi, guvernul interzice opoziției să țină întruniri, dar în schimb guvernamentalii sunt liberi. Opoziția protestează dar protestul e degeaba.

□ **Subsecretar de stat la aviație.** Inginerul Irimescu a fost numit subsecretar de Stat al aerului. Noul subsecretar care a depus Luni jurământul, este unul dintre primii aviatori ai României.